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Ata n° 020/2025 

Sessão Ordinária no 20/2025 

VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de maio do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, após ser lida 
e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia 
secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando não haver matéria para o dia. Ato 
contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra 
aos vereadores. Primeiramente, fala o ver. Dr. Warney Barros que, ao saudar a 
todos, agradece ao presidente, em nome da CO, pela retirada de pauta do 
Projeto de Lei Municipal no 14/25, que "Dispõe sobre o Incentivo do 
Componente da Qualidade para Profissionais Interantes da ESF, EAP, ESB e 
EMULTI, no Âmbito da Atenção Primária à Saúde do Município de Capistrano, 
conforma Portaria GM/MS no 3.493, de 10 de abril de 2024, e dá outras 
providências". Logo após, fala o ver. Nacélio Lima que saúda a todos e 
comenta que esteve presente ao evento do PADIM, no salão paroquial, onde a 
Câmara esteve muito bem representada, assim como a gestão municipal, pois 
estavam presentes o prefeito e a vice-prefeita. O encontro é de grande valia 
para as nossas crianças. Externa sua alegria pelo fato de que a PATROL já está 
a trabalhar a mil, no conserto de nossas estradas; a começar pela localidade 
de Cajazeiras. Diz do amistoso de nossa seleção de futebol contra o time da 
Pindoba, agradecendo a todos os envolvidos que fazem o nosso futebol 
acontecer. Na oportunidade, convida a todos a prestigiar, no dia de amanhã, o 
jogo entre o nosso legislativo versus a equipe do Amoldo, da Itapiúna. 
Continuando, o presidente agradece aos vereadores por sempre 
acompanharem os eventos de nosso município; a exemplo do citado projeto 
PADIM, tão necessário para as nossas crianças de zero a dois anos. E 
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parabeniza ao prefeito e ao secretário da Educação pela ampliação do projeto 
em comento. Ato contínuo, a vera. Marta Mendonça faz suas saudações; 
apresenta sua agenda semanal: participou, nesta casa, na última quinta-feira, 
de uma reunião tratando da Transnordestina, uma ação de muito valor, haja 
vista que irá gerar emprego e renda para o nosso município; abraça as mães 
da comunidade de Várzeas das Palmeiras, em nome das Sras. Natália e 
Rosinete, sempre atentas aos cuidados espirituais daquelas famílias. Diz do 
projeto PADIM, ressaltando da necessidade e grandeza de sua ampliação; e 
agradece ao NAPE, na pessoa da Francilene, pela realização da Festinha para 
as mães atípicas, dizendo ter sido um lindo e necessário momento, pois torna 
mais suave a vida dessas mães que tanto lutam. Lembra a todos que hoje é o 
dia do desafio do Exercício Físico, convidando todos a cuidar da saúde. Fala do 
encontro sobre o Meio Ambiente, realizado na Assembleia Legislativa, tratando 
sobre questões de veterinária e Vet-Móvel, quando lhe foi dito não ser muito 
viável, pois muitos foram distribuídos através do governo do Estado; porém, 
apenas duas unidades Vet-Móvel estão na ativa; sendo-lhe recomendado 
buscar outros meios para os cuidados com os animais. Assim, irá reunir-se 
com as senhoras Fátima Vitor, secretária do Meio Ambiente e Aline Queiróz, 
defensora da causa animal, pra verem o que será possível fazer, com rapidez, 
em prol de nossos animais. Comentou ainda sobre o projeto AJAS, com oferta 
de 54 vagas para Capistrano, com capacitação para os selecionados, que 
receberão bolsa de duzentos reais. Enfatiza da possibilidade de uma ampliação 
deste valor e que essas bolsas sejam destinadas aos nossos estudantes 
universitários, em forma de incentivo. Fala da questão dos resíduos sólidos, 
que envolvem os nossos catadores, que fazem um lindo trabalho em defesa do 
meio ambiente; no ato, parabeniza-os pela ação. Como utilidade pública, 
comunica a todos que temos até o dia 30/05 para a regularização do título de 
eleitor, destacando da importância de estar em dias com a justiça Eleitoral. E 
avisa do evento do SEBRAE, como parte da Semana do MEI, amanhã, nesta 
augusta casa, convidando a todos, para tratar sobre finanças pessoais e 
empresariais. Logo após, o ver. Marquinho faz suas saudações, através de 
seus colegas da saúde, presentes a esta casa, na noite de hoje. Reitera o que 
foi dito pelo colega Dr. Warney, sobre a retirada de pauta do PL no 14/25, 
supradito; a fim de que o mesmo seja estudado de forma aprofundada. 
Também diz de seu contentamento com o retorno da PATROL, pois assim, 
agora teremos meios adequados para os reparos de nossas estradas. E já 
solicita, junto ao secretário de Obras, que olhe pela estrada principal das 
Carquejas, pois a situação é gritante. Já não são mais grotas; mas, crateras. 
Entende haver uma agenda para estas ações; porém, a citada estrada está 
intrafegável. Prosseguindo, o ver. Ivan faz seus cumprimentos, agradece ao 
presidente Manoel por convidá-lo a representar esta casa, junto à COGERH, na 
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aprendizagem. Agradece à gestão, através do secretário Lau, pelo retorno da 
PATROL e por todo o trabalho em prol do nosso povo. Em seguida, a vera. 
Carlene saúda a todos; registra do maravilhoso evento realizado pela 
secretaria da Educação, juntamente com o Conselho educacional, na última 
sexta-feira, que foi o projeto "Conhecer para Incluir", mestrado pelo professor 
Wilson Cândido; ressaltando estarmos no ano da inclusão; logo, lutaremos por 
uma cidade mais inclusiva e respeitosa, abraçando da criança ao idoso, através 
de uma gestão acolhedora. Diz ainda vivermos um momento impar em nossa 
educação, pois está a saltar na qualidade; usando a exemplo, a ampliação do 
PADIM, começando pela ia Infância. Parabeniza a todos através do secretário 
Andrade, que tem possibilitado grandes eventos. Ato contínuo, o ver. Cauã 
Victor faz seus cumprimentos, reforça sobre o evento do PADIM; diz da 
festinha das mães atípicas, no NAPE; que, aliás, terá sua sede próximo à 
Igreja Nossa Senhora de Nazaré; e que muito irá facilitar, com a acessibilidade 
local. Continuando, fala o ver. Théo Cell, que faz suas saudações; diz de seu 
respeito pelos servidores públicos, através dos presentes a este legislativo, 
nesta noite. Comenta da festinha das mães, na localidade de São Bento, 
mandando um forte abraço a todas. Agradece ao secretário de Obras pelo 
envio da máquina e da caçamba para uma ação paliativa das estradas do São 
Bento, enquanto vai a PATROL. E, no ensejo, solicita que a reforma dessas 
estradas aconteça sem demora; pois, nos últimos anos, em algumas 
localidades, tem demorado bastante a ida do maquinário, para tanto. 
Inclusive, no Iú, ano passado, nem foi feita a reforma. O ver. Cauã, outra vez 
com a palavra, agradece ao secretário Lau por atender ao seu pedido para o 
conserto da estrada do Assentamento Cajazeiras, ficando em falta apenas o 
roço das mesmas. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, verificando que nada havia a tratar. 
Nas considerações finais, a secretária Marta Mendonça convida o professor 
Anselmo Rodrigues, inscrito na tribuna, anteriormente; após as saudações, ele 
tratar sobre o apoio à aquisição de material esportivo para os atletas da 
Associação Novo Tempus Futebol Clube, dizendo das tantas ações esportivas e 
sociais vivenciadas pela associação supradita, durante o ano em curso, assim 
como dos projetos vindouros. Solicita acesso ao estádio municipal para treinar 
com as três categorias esportivas. Os vereadores apresentam apoio à questão, 
ressaltando ser preciso cobrar junto ao secretário de Esportes, Sr. Júnior Rios, 
no sentido de que ele venha abraçar a causa, que é um trabalho social de 
grande nobreza, pois tiram nossos jovens da ociosidade. Continuando, a 
palavra é dada aos Sres. José Quintino, presidente do SINDSAÚDE/CE, e Eva 
Oliveira, inscritos na tribuna; ambos tratando do PL no 14/25, sobreo incentivo 
do componente de qualidade. Na vez, o Sr. Quintino saúda a todos e explana 
sobre os muitos incentivos através de recursos federais e sua distribuição; 
fazendo-se preciso um diálogo junto á gestão e seus responsáveis para um 
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entendimento da questão, entre as partes; gestão e profissionais da área; 
contando com o apoio deste legislativo. Depois, a Sra. Eva diz da fundamental 
importância da participação do servidor/profissional no debate/discussão do 
PL, pois eles são os maiores interessados; aliás, percebeu-se, junto ao PL que 
algumas categorias não estão incluídas, além de outros pontos que não estão 
de acordo, precisando ser discutidos. Logo, solicita a participação dos 
servidores no debate/elaboração do PL, antes mesmo de ser enviado à casa 
legislativa. O presidente assegura que será agendada reunião com a secretária 
da Saúde e o prefeito, para um realinhamento da situação, pois esta casa 
defende sempre o ato democrático, com a participação de todos, a partir do 
diálogo. O ver. Dr. Warney esclarece sobre a chegada do PL em comento a 
este legislativo, quando, de imediato, a CO buscou entendimento do mesmo, 
a saber, se estava alinhado ou não. E, no ato, sugere que, na próxima quarta-
feira, os vereadores, juntamente com representação do SINDSAÚDE e o 
procurador do município reúnam-se para dar início ao debate, de modo que 
todos saiam satisfeitos. Inclusive, solicita a inclusão da categoria dos 
motoristas junto ao incentivo em debate. Em seguida, verificando que nada 
mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 04 de junho de 
2025. 
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